ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к  учебно-воспитательному плану МКДОУ детский сад «Рыбка»

на 2017 – 2018 учебный год.

  Муниципальное казённое  дошкольное образовательное учреждение детский сад «Рыбка»  с приоритетным осуществлением санитарно- гигиенических, профилактических и оздоровительных мероприятий

Блок дошкольных групп для детей от 2 до 7 лет.

 1. Ступень – младший дошкольный возраст от 2 до 5 лет

 2. Ступень – старший дошкольный возраст от 5 до 7 лет
Блок дополнительных оздоровительных услуг:

· витаминизация;

· дыхательная гимнастика;

· валеология;

· закаливание;

Лицензия от 09 февраля 2016 г срок действия лицензии бессрочная.
СТРУКТУРА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА В МДОО 
   Учебный день делится на три блока: 
1) утренний образовательный блок — продолжительность с 7.30 - 9.00 часов — включает в себя: 
—совместную деятельность воспитателя с ребенком; 
—свободную самостоятельную деятельность детей; 
2) развивающий блок — продолжительность с 9.00 до 10.50 часов — представляет собой НОД; 
З) вечерний блок — продолжительность с 15.30 до 19.30 часов — включает в себя: 

· —развлечения, досуги, валеология, спортивные секции; 
— самостоятельную деятельность ребенка и его совместную деятельность с воспитателем.   

·     Совместная  деятельность .
СТРУКТУРА УЧЕБНОГО ГОДА 
Организованные занятия начинаются с 1 сентября. 
—     с 1 сентября по 15 сентября — адаптационный.

- диагностический период: I этап  – 15.09.2017 - 30.09.2017, II этап – 15.04.2018-30.04.2018; 
— с 1 сентября по 31 декабря — учебный период; 
— с 09 января по 17 января — новогодние каникулы; 
— с 16 января по 31 мая — учебный период; 
-    с 01 июня по 31 августа – летние каникулы.

Учебный план составлен в соответствии с нормативными документами:
· Закон РФ от 29.12.2013 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· Инструктивно-методическим письмом Министерства образования РФ от 14 марта 2000 года №65/23-16 «О гигиенических требованиях к максимальной нагрузке на детей дошкольного возраста в организованных формах обучения»;

· Письмом Министерства образования России от 09 августа 2000 года №237/23-16 «О построении преемственности в программах дошкольного образования и начальной школы»;

· Санитарно-эпидемиологические требованиями к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций  СанПиНа 2.4.1.3049-13 от 15 мая 2013 №26;

· Письмом Министерства образования Российской Федерации от 18 июня 2003 г. №28-02-484/16 «Требования к содержанию и оформлению образовательных программ дополнительного образования детей»;

· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 17 октября 2013 г. N 1155 г..  Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования 
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 28.02.2014г. №08-249 «Комментарии к ФГОС ДО»
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013г. №1014 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам дошкольного образования»;
·  Методические рекомендации для дошкольных образовательных организаций по составлению основной образовательной программы дошкольного образования на основе ФГОС дошкольного образования и примерной ООП ДО
Организация воспитательно-образовательного процесса предполагает воспитание и обучение в организованной образовательной деятельности, в режимных моментах и в свободной самостоятельной деятельности детей в течение всего дня. Количество и продолжительность занятий соответствуют нормам СанПина 2.4.1.3049-13. 

ДОО работает в режиме пятидневной рабочей недели. В образовательном учреждении функционируют 3 группы оздоровительной направленности, укомплектованные в соответствии с возрастными нормами, по медицинским показаниям.
 Учебный план реализуется в соответствии с образовательной программой МКДОУ «Рыбка». 
Образовательная программа соответствует ПООП  и требованиям стандарта. Программа состоит из обязательной части и части, формируемой  участниками образовательных отношений.
Номенклатура обязательных НОД сохранена в соответствии с требованиями программы и санитарными нормами.

     Продолжительность непрерывной  образовательной деятельности для детей 
раннего возраста не более 10минут в первую половину дня, младшей группы (3-4 года) 10-15 минут,  а подготовительной  30 минут. Перерыв между периодами НОД не менее 10 минут. В середине НОД проводят физкультурные минутки. Непрерывная образовательная деятельность, требующая повышенной познавательной активности и умственного напряжения детей, организована в первую половину дня. Максимально допустимый объем образовательной нагрузки в первой половине дня  в младшей группе не превышает 30 минут,  подготовительной -1,5 часа.
В группе раннего возраста проводится 10 НОД в неделю.

Занятия по физическому развитию проводятся в групповом помещении, по подгруппам (8-12).
В младшей группе проводится 10 НОД в неделю.
НОД в младшей группе по  аппликации и лепке проводятся по 2 раза в месяц, чередуясь. 
Чтение художественной литературы проводятся ежедневно.
1 НОД в  подготовительной группе проводится во вторую половину дня,  их продолжительность составляет не более 25-30 минут в день, что не противоречит нормам СанПиНа 2.4.1.3049-13. В подготовительной группе НОД проводится 1час 30 минут в первую половину дня. НОД в  подготовительной группе  по  аппликации и лепке проводится по 2 раза в месяц, чередуясь.  НОД  проводятся в различных формах: свободной игре, дидактических игр, бесед, чтения; интегрированные, комплексные. Во время занятия обязательно проводится гимнастика для глаз, физкультурная минутка или подвижная игра. 

  Одно из 3 –х физкультурных НОД с детьми 5-7 лет проводится на открытом воздухе. Физическое развитие детей во всех возрастных группах осуществляется по образовательной программе МКДОУ «Рыбка». Третье  физкультурное НОД, которое планируется на улице, начиная со старшей группы, проводится на прогулке в форме подвижных игр, спортивных упражнений, соревнований и эстафет.

Инструктором по физической культуре проводятся спортивные досуги, которые проходят в свободной деятельности, в виде подвижных игр, эстафет и соревнований на прогулочной площадке или в зале по желанию детей.

Коррекционная работа осуществляется с подгруппами детей педагогом – психологом, учителем - дефектологом  и учителем - логопедом на логопункте.   В МКДОУ функционирует  логопункт, который  работает по  программе:  «Программа  логопедической работы по преодолению ФФН у детей»  под редакцией Т.Б. Филичевой, Г.В. Чиркиной; «Программа  логопедической работы по преодолению ОНР у детей»  под редакцией Т.Б. Филичевой, Г.В. Чиркиной.

В работе используется компьютерная программа «Игры для Тигры». Учитель - логопед и педагог - психолог проводят индивидуальную работу с детьми  утренние и вечерние часы.
Учеб план делится на две части.
    Часть, формируемая участниками образовательного процесса,  образовательной программы определена  кружками: «Колокольчики», «Сенгакоця», «Бусинка», «Ритмическая мозаика».
   Для занятий по программам объединения   дети поделены на подгруппы с учетом посещения ребенком занятий только по одной программе объединения.

  Занятия объединений   и коррекционные занятия  не проводятся за счет времени, отведенного на прогулку и дневной сон.
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